

В объединённый диссертационный совет Д 999.118.02
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет» и ФГАОУ ВО
«Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Сычевой-Передеро Ольги Валерьевны, на тему:
«Методическое обеспечение формирования и реализации
корпоративной стратегии антикризисного управления коммерческой
организацией как имущественным комплексом» представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Стратегическое антикризисное управление коммерческими организациями – одно из наиболее востребованных и перспективных направлений исследований в условиях системного кризиса в России. Успешная деятельность экономических субъектов измеряется через призму таких индикаторов как наличие прибыли, способность рассчитываться по своим обязательствам с кредиторами, независимость от внешних источников финансирования и пр.

Вместе с тем, отраслевая специфика деятельности ряда коммерческих организаций в условиях изменений (падения спроса и цен на сырьевые ресурсы, экономических санкций, появления новых технологий и др.) формирует долгосрочные риски развития, которые в конечном итоге сказываются на благополучии не только микроуровневых структур, но и оказывают существенное влияние на социально-экономическое развитие регионов и России в целом.

В данной ситуации развитие инструментов стратегического антикризисного управления коммерческими организациями объективно необходимо. Как показывает практика, арсенал стратегического антикризисного управления еще не достаточно развит и испытывает дефицит методического обеспечения формирования корпоративных стратегий антикризисного управления и инструментов, позволяющих измерять эффективность их реализации. Об этом свидетельствует отсутствие документального подтверждения наличия

разработанных стратегий на официальных сайтах большинства коммерческих организаций, в том числе крупнейших.

В этой связи диссертационное исследование Сычевой-Передеро О.В. на тему «Методическое обеспечение формирования и реализации корпоративной стратегии антикризисного управления коммерческой организацией как имущественным комплексом» является своевременным и актуальным.

Рассмотрение в диссертации коммерческой организации как имущественного комплекса с позиции социально-экономической системы является особенно ценным, поскольку отражает значимость в процессе стратегического антикризисного управления коммерческой организацией ее сотрудников. Роль активных элементов социально-экономических систем подчеркивали многие ученые, в числе которых профессор Цыгичко В.Н.

Система стратегического антикризисного управления должна быть адекватна стремительно изменяющейся внешней среде. Именно поэтому обоснованная автором система стратегического антикризисного управления, предложенная автором, вызывает интерес. Ее отличительным признаком от предложенных другими исследователями систем стратегического антикризисного управления выступают такие принципы ее функционирования, как принцип корпоративной социальной ответственности и принцип непрерывности генерации финансовых потоков (стр. 13). Включение автором в систему стратегического антикризисного управления такого бока как самооценка позволяет идентифицировать позицию организации в процессе реализации корпоративной стратегии антикризисного управления по отношению к другим коммерческим организациям, функционирующим в одноименном отраслевом сегменте.

Высокой практической значимостью, на наш взгляд, обладает предложенная диссидентом методика интегральной оценки результатов функционирования коммерческой организацией как имущественным комплексом в процессе реализации корпоративной стратегии антикризисного управления. В методике диссидентом выделены базовые функциональные стратегии, имеющие принципиальное значение для обеспечения устойчивого развития коммерческой организации, а также предложен оригинальный подход к установлению границ «коридора», который служит для менеджмента

стратегическим ориентиром управления в условиях изменений (стр. 18–21).

Позитивно, что диссертант предлагает не только методику оценки и результаты ее апробации, но и конкретные практические подходы к корректировке процесса стратегического антикризисного управления коммерческой организацией как имущественным комплексом, опираясь на результаты интегральной оценки эффективности реализации базовых функциональных стратегий F , M , T , H (стр. 20, стр. 22–23).

В автореферате представлен значительный перечень публикаций по теме диссертационного исследования, в числе которых 8 статей в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ и одна монография, а также внедрения результатов диссертационного исследования в деятельность Департамента промышленности Администрации Кемеровской области, Департамента угольной промышленности Администрации Кемеровской области, АО ХК «СДС-УГОЛЬ», аудиторских компаний ООО «Аудит-Оптим-К», ООО ЦАК «Партнер», а также в образовательных целях при реализации основных образовательных программ по направлению подготовки «Менеджмент» в ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет».

Вместе с тем, к диссидентанту есть некоторые замечания и уточняющие вопросы.

1. Представляется, что предложенную автором методику оценки результатов функционирования коммерческой организации как имущественного комплекса следовало бы также апробировать в до- и посткризисный период развития угольной отрасли.
2. Многие коммерческие организации придерживаются принципов корпоративной социальной ответственности. Из содержания автореферата не совсем ясно, почему автор выдвигает этот принцип функционирования системы стратегического антикризисного управления в качестве одного из ключевых.
3. Автор предлагает рамочный стандарт формирования и реализации корпоративной стратегии антикризисного управления коммерческой организацией как имущественным комплексом. Однако из содержания автореферата не ясно, исчерпывающее выполнение какого перечня условий необходимо для того, чтобы корпоративная стратегия антикризисного управления была сформирована и успешно реализована (стр. 23).

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Сычевой-Передеро Ольги Валерьевны является самостоятельно выполненной и законченной научно-квалификационной работой, полностью отвечающей требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Резюмируя вышесказанное, считаю, что автор диссертационного исследования Сычева-Передеро О.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления»
(НГУЭУ) факультет корпоративной
экономики и предпринимательства,
кафедра корпоративного
управления и финансов
к.э.н., доцент
Савельева М.Ю.

Подпись

М.Ю.Савельевой удостоверяю:



Гербовая печать

Почтовый адрес: 630099, г. Новосибирск, ул. Каменская, 52, каб. 5-300, 5-301 (3 корпус) Телефон приемной ректора: +7 (383) 224-59-55, +7 (383) 243-95-95; Адрес электронной почты: Avsa2010@mail.ru; <https://nsuem.ru/>

Членский сенат
Ученого совета НГУЭУ
Бланк подписи

Подлинность подписи
Савельевой М.Ю.

УДОСТОВЕРЯЮ

Нач-к отдела делопроизводства

Заболотская М.В.

«29» 05 2018 г.